

एकमेव स्वतंत्र दैनिक

बावाकाळ

एक चळवळ

९०वा वर्धापनदिन योजना! वाचकांना नम्र सूचना

दै. 'नवाकाळ'च्या ९० व्या वर्धापनदिनानिमित्त आकर्षक ९० पैठण्यांची योजना आम्ही राबविली. यामध्ये आमच्या हजारो वाचकांनी सहभाग घेतला, त्याबद्दल त्यांचे हार्दिक आभार! **मंगळवार १५ मे आणि बुधवार १६ मे रोजी** या संपर्कीत ९० भाष्यवान विजेत्यांची यादी दै. 'नवाकाळ'मधून जाहीर करण्यात येईल. त्यासाठी वाचकांनी तशीच देखील प्रसिद्ध करण्यात येईल, याची वाचकांनी नोंद घ्यावी.

— संपादक

शिकलगार टोळीच्या ७ दरोडेखोरांचा पोलिसांवर गोळीबार

दोन पोलीस जखमी! दहिसरपासून विरारपर्यंत पोलिसांना पळविले

विरार, ता. १३ - आज रविवाराच्या भरदिवसा दहिसर ते विरारच्या मुंबई-अहमदाबाद महामार्गावर प्रचंड धरानाट्य घडले. मध्य प्रदेशातील शिकलगार टोळीतील सात दरोडेखोरांना अटक करण्यासाठी दहिसर क्राईम ब्रँचच्या पथकाने चेकनाक्यावर फिल्डिंग लावली होती. मात्र, या फिल्डिंगला न जुमानता, या दरोडेखोरांनी आपला टोपे भरधाव पळवित थेट विरारच्या कातकरी पाड्यापर्यंत नेला. तोपर्यंत पोलीस त्यांचा पाठलाग करीत होते. त्यानंतर कातकरी पाड्यात जाऊन हे सात दरोडेखोरां लपले. त्यांना प्रोधण्यासाठी पोलिसांनी झोपड्या-झोपड्यांमध्ये कोविंग ऑपरेशन सुरू केले असता, या दरोडेखोरांनी पोलिसांवर गोळीबार केला. या गोळीबारात पोलीस कॉन्स्टेबल बांगरे व दिल्ली वराड हे जखमी झाले आहेत. दरोडेखोरांनी पोलिसांवर गोळीबार करताच, पोलिसांनीही त्यांच्यावर प्रतिक्रियादाखल गोळीबार केला. या गोळीबारात दरोडेखोर अमर सिंग याला गोळी लागली असून त्याच्यासह पाच दरोडेखोरांना पोलिसांनी जख्म केले आहे. त्यांच्याकडून तलवारी, चांण, पहाण, घरफोडीचे साहित्य व रिव्हॉल्व्हर असा शस्त्रसाठा जप्त करण्यात आला आहे.

मध्य प्रदेशातील शिकलगार टोळीतील दरोडेखोर दरोडा टाकण्यासाठी शस्त्रसह टेम्पोत उतरून असल्याची खबर मिळाल्याने दहिसर क्राईम ब्रँचच्या पोलिसांनी दहिसर चेक नाक्यावर कॅम्पेड बंदोबस्त ठेवून कुठेही वाहन पडत जाऊ नये म्हणून बॉम्बेड ठेवले. सकाळी साडेअकराच्या सुमारास त्यांना हवा असणारा टोपे मुंबईकडून मिमासोडकडे येताना दिसला. पोलिसांनी हा टोपे अडविण्याचा प्रयत्न करताच, हा टोपे सुसाट वेगाने अहमदाबाद महामार्गावर धावू लागला. पोलिसांची व्हॅन या टोप्याचा पाठलाग करीत होती. पोलिसांचा हा पाठलाग पाहून दरोडेखोरांनी आपला टोपे विरार फटायारून चॅन्ससार

रोडवर वळविला. तेथेही पोलिसांनी पाठलाग सुरू ठेवल्याने शिकलगार टोळीतील दरोडेखोर अमरसिंग, मंगलसिंग, विकीसिंग, जालंदरसिंग, संजु, रोपसिंग, सिधूसिंग हे कातकरी पाड्यातील शोपझुडूत गिरले. कातकरीपाडा हा दरोडेखोरांचे लष्ण्याचे हप्त्यास विक्राण आहे. त्यावेळी युवकचे साडेवाज वाजले होते.

या सात दरोडेखोरांना शोधण्यासाठी पोलिसांनी पोलीस उन्निरीक्षक शंकर खटके यांच्या नेतृत्वाखाली कोविंग ऑपरेशन सुरू केले. पोलीस आपल्याला फकडणार, असे दिसताच दरोडेखोरांनी पोलिसांवर गोळीबार केला. या गोळीबारात पोलीस कॉन्स्टेबल बांगरे व दिल्ली वराड हे जखमी झाले. पोलीस जखमी होताना संतस पोलिसांनी दरोडेखोरांवर जोरदार गोळीबार केला. त्यात दरोडेखोर अमरसिंग हा जखमी झाला. त्यानंतर एक दरोडेखोर टोपे घेऊन पळला. मात्र, टोपे मिथून गेल्याने उरलेल्या पाच दरोडेखोरांना पळवण्यास कुठेही वाहन उरलेल्या नसल्याने त्यांनी पोलिसांसमोर शरणार्थी पत्करली. या सर्वांना विरार येथे नेण्यात आले असून जखमी दरोडेखोर अमरसिंग व पोलीस कॉन्स्टेबल बांगरे व वराड हे विरारच्या ग्रामीण रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले आहे. शिकलगार टोळीच्या या गोळीबारात पोलीस दल मात्र वार हातले आहे.

कर्नाटकात भाजपा सरकार संकटात



येडियुरप्पा समर्थक ७ मंत्र्यांचे राजीनामे

बंगळूर, ता. १३ - कर्नाटक क १३ वी भाजपासमर्थक प्रचंड बंडखोरी माजली असून कर्नाटकातील भाजपा सरकार संकटात सापडले आहे. न्यायलयाने आपल्याला भ्रष्टाचाराच्या सर्व आरोपातून मुक्त केले असून आता आपल्याला पुन्हा जख्मसंपीद घ्या, ही बी.एस. येडियुरप्पा यांची मागणी पूर्ण होत नाही म्हणून त्यांच्या समर्थक मंत्र्यांनी हे बंड पुकारले आहे. कुमिर्मनी उमेश कर्ती, ऊर्जमिनी शोभा कर्दजाले, पाटवंगरे मंत्री बसवारा बोम्मई, सार्वजनिक बांधकाम मंत्री सी.एस. उदामी, उद्योगमंत्री मुकुणेश निराणी, गृहनिर्माण मंत्री व्ही.सोमण्णा, अवकारी मंत्री एस. पी. रेणुकाकराव अशी या राजीनामा दिलेल्या मंत्र्यांची नावे आहेत. तर श्रीधरमणी राजू गौड व पशुसंगोपन मंत्री रेवू नावक बेळगणी हे मंत्री सोमवारी आपल्या मंत्रिपदाचा राजीनामा देणार आहेत. कर्नाटकातील हा तिडा कसा सोडवायचा? हा प्रश्न आता पक्षाध्यक्ष नितीन गडकरी यांना पडला आहे. त्यातच येडियुरप्पा यांनी कर्नाटकाच्या अर्थशास्त्री सोमिया गांधी यांची सुट्टी केल्याने ते कर्नाटकाच्या मार्गावर तर नाहीत ना? अशी भीती भाजपाला वाटू लागली आहे.

महामानव डॉ. आंबेडकर यांच्या कार्टूनबाबत सुनील कदम संतस

खैरलांजीवेळी डेक्कन जाळल्यावरच लक्ष दिले

दोन महिने कार्टूनची तक्रार होत होती! दखल का घेतली नाही

(सौ. जयश्री खाडिलकर-पांडे)
ठाणे, ता. १३ - महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे कार्टून केंद्रीय अभ्यासक्रमाच्या अकरावीच्या क्रमिक पुस्तकाने प्रसिद्ध झाल्याने आंबेडकरांची जनता संतस झाली आहे. १९५० च्या दरम्यानचे कार्टून आता क्रमिक पुस्तकाने कशासाठी छापण्यात आले? असा सरराड सवाल शंभनल कॅम्पेन फॉर इक्विल अर्पाच्युनिटीचे सुनील कदम यांनी विचारला आहे.

'नवाकाळ'शी बोलताना सुनील कदम म्हणाले की, या पुस्तकाची जबाबदारी असलेले डॉ. सुहास पळशीकर यांना मी साधा प्रश्न विचारला की, या कार्टूनमुळे विद्यार्थ्यांना काय जास्त कळणार आहे? हे कार्टून विद्यार्थ्यांसाठी चांगले का आहे? या दोन प्रश्नांची उत्तरे डॉ. पळशीकर समाधानकारक देऊ शकले नाहीत. म्हणून माझा सवाल आहे की, या कार्टूनचे काहीच साधत नाही तर हे कार्टून क्रमिक पुस्तकात घेण्याचे कारण काय? विचार

स्वातंत्र्य आम्हीही मानतो. पण या स्वातंत्र्याबाबत जबाबदारीची भावना असायला हवी. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा अपमान केला जातो. किंबहुना छत्रपती शिवाजी महाराज, महापुरूषातील आपले संत यांच्याबद्दल बोलताना, लिहिताना जबाबदारीने लिहिते पाहिजे. मोठ्या व्यक्तिमत्त्वांचा अपप्रचार करणे ही धोकादायक वाटचाल आहे आणि हे धांबवलेच पाहिजे. सुनील कदम म्हणाले की, कार्टून चित्राचा मानार प्रभाव मोठा असतो या

पांजरापोळ प्रकल्पग्रस्तांची ३० कुटुंबे प्रखर उन्हात रस्त्यावर



झाडावर चढून आत्महत्येचा प्रयत्न करणाऱ्या महिलेला लेखी आश्वासन देऊन फसविले

मुंबई, रविवार - चंद्रपूरच्या आणिक पांजरापोळ जोडण्याचा प्रकल्पाचे काम वेगाने सुरू आहे. मात्र, या प्रकल्पात बाधित झालेल्या शेकडो कुटुंबांच्या प्रभाव एएमपीआरडीने जबरदस्तीने बुकटोडणार फिरवून घेणार केले आहे. पुनर्वसनच्या मागणीसाठी या प्रकल्पग्रस्तांनी अनेकदा मार्चे, उपवास, आंदोलने केली. धक्कादायक वाव अशी की, २० दिवसांपूर्वी एका महिलेने तिची झोपडी तोडण्यासाठी आलेल्या पथकासमोरच झाडावर चढून आत्महत्येचा प्रयत्न करणार होते. त्यामुळे पथकातील अधिकाऱ्यांनी या महिलेला २ दिवसांत पुनर्वसन करण्याचे लेखी आश्वासन दिले. मात्र, आजतागायत या महिलेसह ३० कुटुंबे उचलवूनच भरउन्हात तळपत रस्त्याजोराजी आपले जीवन जगत आहेत.

भारतीय संसदेला ६० वर्षे पूर्ण

नेत्यांची व्यंगचित्रे पाठवूनसकतून काढण्याचा निर्णय
नवी दिल्ली, ता. १३ - जगातील सर्वात मोठ्या देशाची लोकशाही म्हणून गौरव होत असलेल्या भारताच्या संसदेला आज ६० वर्षे पूर्ण होत असल्याने आज संसदेचे विशेष संवसृत अधिवेशन बोलावले होते. पंतप्रधान डॉ. मनमोहन सिंग यांच्यापासून सोनिया गांधी, लालकृष्ण अडवाणी, शरद पवार अशा दिग्गजांनी भारतीय लोकशाहीच्या समृद्ध परंपरेचे गोडवे गावले. त्याचप्रमाणे भारतीय संसदेच्या पाया ज्वांच्या राज्य घडनेने घातला त्या महामानव डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर

जिकण्याचा स्वप्न साकार करा

बॉडी प्लस कॅप्सूल

10 डोस/पैकट
किंमत 115/- रुप

30 डोस/पैकट
किंमत 300/- रुप

यकवा बुर करी हेल्थी आणि बॉडी फिट ठेवी

अजब घणघण मुंबईचा नफेबंद नगाराचा चॅम्पियन वॉट करेवी करवा
Customer Enquiry Member : 0881990768-0821398777

कु-खर्ण होणार बुर

पीडानाशक

3 डोस/पैकट किंमत 35/- 3 डोस/पैकट किंमत 100/-

टीएमटीसाठी आमदार एकनाथ शिंदेही सरसावले

२४ कोटी रुपयांचा निधी देणार! चांगले अधिकारी आणणार टीएमटीमध्ये बुरपुल्लेना आणा! कृती समिती लढा देणार

ठाणे, ता. १३ - ठाणे महापालिका परिवहन सेवेला सक्षम करण्यासाठी टीएमटी बचाव कृती समितीला लढा सुरू झालेला आहे. या समितीने आज शिवसेनेला ठाणे जिल्हा संघर्षप्रमुख आमदार एकनाथ शिंदे यांची संघ घेऊन परिवहन सेवेबाबतची सर्व परिस्थिती कथन केली. परिवहन सेवा वाचविण्यासाठी आम्हीही प्रयत्नशील आहोत, त्यामुळे येथे

महिनाभरात परिवहन सेवेच्या सर्व नादुरस्त बसेस दुरुस्त करून रस्त्यावर आणणे, महापालिका प्रशासनाने मंजूर केलेला १८ कोटी रुपयांचा निधी वाढवून तो २४ कोटी रुपयांवर नेणे आणि परिवहन सेवा कायमस्वरूपी करायला राहवी यासाठी सर्व अत्यावश्यक बाबींची पूर्तता करण्याचे आश्वासन आमदार

अशोक बुरपुल्ले हे सध्या ठाणे महापालिकेच्या सहाय्यक आयुक्त पदावर कार्यरत आहेत. त्यांच्याकडे मुंबा येथील अतिरिक्त विभागाचा कार्यभार आहे. हेच बुरपुल्ले मार्गाल वरवी टीएमटीमध्ये कार्यरत असताना टीएमटीचे दिवसाचे १५ लाखांचे उत्पन्न योग्य नियोजन करून २३ लाख रुपयांवर नेले होते. त्यामुळे सर्व कामगारांमध्ये बुरपुल्ले यांची लोकप्रियता वाढली. मात्र, बुरपुल्ले यांना आयुक्तांनी मुंबा येथे घाडल्यानंतर टीएमटीची गाडी पुन्हा घसरली असून अशोक बुरपुल्लेना पुन्हा टीएमटीमध्ये आणणे ही सर्व कर्मचाऱ्यांची आणि लोकप्रतिनिधींची मागणी आहे. अशोक बुरपुल्ले यांना टीएमटीत पाठवून त्यांच्या सोबतला सक्षम अधिकारी घ्या, अशी मागणी होत आहे.

सागर के शहर में सागर...

नये दौर की... नयी पसंद...

सागर के शहर में नयी पसंद...

विमर्शिता : आर. के. प्रोडिक्ट्स कं.पनी - हैदराबाद

विमर्शिता : आर. के. प्रोडिक्ट्स कं.पनी - हैदराबाद

संगमनेर तालुक्याला पावसाने झोडपले! वीज पडून गुराखी ठार

संगमनेर, ता. १३ - संगमनेर शहर व तालुक्याला काल सायंकाळी वादळी-वाऱ्यासह गारांच्या मुसळधार पावसाने चांगलेच झोडपून काढले. तर तालुक्यातील विंचोली गुव वथील एका गुराख्याच्या अंगावर वीज पडून त्याचा मृत्यू झाला. सध्या उन्हाळ्याचे दिवस आहेत. उन्हाळ्या काहीनेही जीवाची लाही-लाही झाली. हवेत प्रचंड उकताटा येत आहेत. दुयारी तीन वाजल्यासमूह आकाशात टाण दारून आले. क्षणाव्हाी विचिन न होता बिजेच्या कडकडाटासह

जोदार वादळी-वाऱ्यासह पावसास सुरुवात झाली. त्यामुळे शहरातील शनिवारवाड्या आठवडे बाजारची दारणादाण उडाली. शहरानजिक असणाऱ्या घुलेवाडी शिवावर दोघा शेतकऱ्यांच्या गादीचे गोळाचे पणे उडून गयी जखमी झाल्या. तर काही ठिकाणी निंब, वापळीची झाडे उन्मळून पडली. तर एका शेतकऱ्याच्या घरावरील पणे उडून संसार उन्मळून पडला. तर गोंधर-घोटी राज्यमहामार्गावर झाडे उन्मळून पडली.

(५०) हा शेतकरी शेतात शेळ्या चारण्यासाठी गेला होता. परिसरात वादळी-वाऱ्यासह झालेल्या पावसाने झाडाखाली उभे असलेल्या फारे यांच्या अंगावर वीज पडून जागीच ठार झाले. तर समानापूर, वडणा पान, कोलेवाडी परिसरात गारांचा पाऊस पडल्याने डाळिंब व कांदी पीकचे नुकसान झाले. सुळेवाडी येथे प्राथमिक शाळेवरील पणे उडून तर कोल्हावर व संगमनेर तालुक्याच्या सहसहस्र असणाऱ्या रजणगाव देणुमुख शिवावर रवसाहेब रणुघाव वरं यांच्या मालकीच्या बेलाच्या अंगावर वीज पडून बैल ठार झाला.

वसई स्टेशन परिसरात फेरीवाल्यांचा उपद्रव वाढला

वसई, ता. १३ - वसई-विवार महापालिका 'ड' प्रभागातील नव्वर विभागीय कार्यालयाच्या परिसरात फेरीवाल्यांचा उपद्रव दिवसेंदिवस कारवाईच होत नसल्याने वाढत चालला आहे. वसई स्टेशन परिसर आनंदनगर, अंदाजी रोड मंडई, मोव्याची ठिकाणे, नाके, बसस्टॉप तसेच सार्वजनिक ठिकाणी फेरीवाल्यांनी आपले बस्तान मांडले आहे. रस्त्याच्या दुतर्फा फेरीवाले असल्याने पदयात्रावर जाताना नागरिक, कदाते, ज्येष्ठ नागरिक, मुली-स्त्रिया यांना द्रुविडी प्राणायाम करवला लागत आहे. बाह्यक कोडीची समस्या दिवसेंदिवस भीषण होत आहे. मनपाचा अतिक्रमण विभाग या मसलाल फेरीवाल्यांवर कारवाईचा बाडा का उगारत नाही. याना उत्तमडा होत नाही, गेल्या वर्षात अतिक्रमण विभागाने कोणतीही ठेस शास्त्रसिद्ध कारवाई करू केलेली नाही, याचे उत्तर अतिक्रमण विभागप्रमुख कापडी यंत्री विचालले असता, ते आपल्या कार्यालयीन व दृष्यनवीर उपलब्ध होत नाहीत.



महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीच्या वतीने केंद्र/ राज्य योजना समितीवर समितीच्या जनसेवकांची राज्यस्तरीय बैठक शुक्रवारी टिळक भवन दारू येथे संघट झाली. त्याप्रसंगीच्या छायाचित्रात उद्घाटन करताना मुख्यमंत्री पुढारीवर चहाणा, महाराष्ट्राचे प्रभाी मोहन प्रकाश, प्रांतीयक माणिकराव ठाकरे दिसत असून केंद्र/राज्य योजना समितीचे अध्यक्ष विनायकराव देशमुख, सरचिटणीस यशवंत हाणे, प्रदेश पदाधिकारी सचिन सावंत, राजाराम देशमुख, माजी मंत्री वसुधांत देशमुख, श्री सातपुत्र व इतर अनेक मान्यवर उपस्थित होते. (छाया : गजानन घुबे)

बेपत्ता तरुणाची काजूबागेत गळफास लावून आत्महत्या

सिधुदुर्ग, ता. १३ - मळोबा काननातका येथील बेपत्ता प्रस्तावित वसई नॉईक याने मोटारसायकल विकण्यासाठी बहिर्दाली विरोध केल्याने दारूच्या मशेत आपल्याच काजूबागेत गळफास लावून आत्महत्या केली. प्रस्ताव हा ७ मे गेतास बेपत्ता होता. आरोंदा बाजापेटेज जाऊन येतो, असे सांगून घरातून मोटारसायकल घेऊन बाहेर पडलेला प्रस्ताव ९ मे राती घरी परत न आल्याने त्याचे वडील वसई नॉईक यांनी सावंतवाडी पोलिसात तो बेपत्ता असल्याची खबर दिली होती. याप्रकरणी अधिक तपास आरोंदा पोलीस दुरुक्षेत्राचे पोलीस निरीक्षण करित होते. ९ मे रोजी पुढारी प्रस्तावाचा गाळ आपल्या मळोबा येथील काजू बागेत काजू वेचण्यासाठी ठेवा असता, प्रस्ताव याचा गळफास लावल्याने अवस्थेतील मृतदेह आढळून आला. मॉलमजुरी करून चरितार्थ चालविण्याच्या प्रस्तावाने घरातील मोटारसायकल विकण्याची पड बहिर्दाली घालली होती. परंतु त्यांनी स्पष्ट शब्दात नकार दिल्याने प्रस्तावाने काजूबागेत गळफास लावून आत्महत्या केल्याचे तपासात निष्पन्न झाले आहे.

दुचाकी चोरट्यांना गुन्हे शाखेकडून अटक

भिंबंडी, ता. १३ - शहर परिसरात वाहनचोरीच्या घटनांमध्ये वाढ झाल्याने त्या रोखण्याचे उमेद अहवाल पोलिसांपुढे उभे राहिले आहे. वाहनचोरीच्या गुन्हांचा तपास गुन्हे अन्वेषण युनिट -२ चे पोलीस करित असताना दोन दुचाकीचोरांना अटक केली आहे. रॉहित ओमप्राकाश शर्मा आणि श्याम ऊर्फ प्रेमसिंह चव्हाण अशी अटक करण्यात आलेल्या दुचाकीचोरांची नावे आहेत. त्यांच्याकडून ४ दुचाकी गुन्हे अन्वेषण पोलिसांनी जम केले आहेत. भिंबंडी शहर पोलीस ठाण्यात मानसरोवर येथून चोरीने गेलेल्या दुचाकीबाबत गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. त्याबाबतचा तपास आणि दरोडा युनिट -२ कडे वग करण्यात आला असता गुन्हे शाखेचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक व्हीर वाडेकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस हवालदार बाळा शिरसाट यांनी कुलालने तपास करून रॉहित शर्मा आणि श्याम चव्हाण या दोन अडवून दुचाकी चोरट्यांना अटक केली.

सावंतवाडी मच्छीमार्केट परिसरात दुर्गंधीचे साम्राज्य

सिधुदुर्ग, ता. १३ - सावंतवाडी शहरातील मच्छी मार्केट परिसरात चिकन व मच्छीचा टाकाऊ कचरा टाकल्यामुळे गेल्या दोन दिवसांपासून दुर्गंधीचे साम्राज्य पसरले आहे. याकडे पालिका आरोग्य विभाग कर्मचाऱ्यांचे लक्ष वेधले असता, दुर्गंधी केल्या जात असल्याची टीका शिवसेनेचे युवा कार्यकर्ते रमेश राऊड यांनी केली आहे. राऊड यांनी संदर्भ साधला असता, मच्छीमार्केट परिसराची तत्काळ साफसफाई करण्याचे आवाहन दिले. न.प.च्या आरोग्य व स्वच्छता विभागाकडे शिवसेनेचे रमेश राऊड यांनी विचारणा केली असता, कर्मचारी रजेवर गेल्याचे सांगण्यात आले. राऊड यांनी माराध्यक्ष बबन साळगावकर यांच्याशी नेट संपर्क साधला असता, मच्छीमार्केट परिसराची तत्काळ साफसफाई करण्याचे आदेश दिल्याची माहिती रमेश राऊड यांनी दिली. गेल्या दोन दिवसांपासून युवा फौज मार्केट परिसरामध्ये नाजिकच्या चिकन सेंटरमधील टाकाऊ कचरा तसेच मच्छीचा कचरा कुडीमध्ये टाकून असल्यामुळे आणि या कचरा कुडीची साफसफाई न.प.च्या स्वच्छता विभागाकडून केली गेली नसल्यामुळे परिसरात दुर्गंधीचे साम्राज्य पसरले आहे.

मानसुद्धीमध्ये दोन गांठ हाणामारी! एक ठार
मुंबई, रविवार - मानसुद्धी भागात तराणांच्या दोन गांठ हाणामारी होऊन त्यामध्ये चांभर आणि तलवारवाही सलिस वापर करण्यात आला. या हाणामारीत चांभरच्या वारामुळे एक तराण ठार झाला.

जळगाव जिल्ह्यात वळवाच्या पावसाचे थैमान

जळगाव, ता. १३ - जिल्ह्याच्या वळवाच्या पहिल्याच पावसाने अक्षरशः थैमान घातले. दुपार पासून वार-वादळ, विजांचा कडकडाटासह जिल्ह्यात कमी-अधिक प्रमाणात पाऊस झाला. यात वीज पडल्याने चौघांचा, वादळाच्या तडाख्याच्या अपघाताने दोघांचा तर झाड उडून पडल्याने एका महिलेचा बळी गेला आहे. या तडाख्यात यावल रावेर तालुक्यातील केळी बाणा जमीनदोस्त झाल्या असून कोट्यवधीचे नुकसान झाले आहे.

मे महिन्यात व तापमान ४७ अंशापर्यंत अशी जळगावची कायमचीच महती आहे. चौघाड तालुक्यातील नागलवाडी येथे रामदास उत्तम पाटील व जालम वारेंला यांच्या अंगावर वीज कोसळल्याने

दशापि या वर्षी येथील तापमान ४३ अंशाच्या वर गेलेच नाही. तापमान फक्त ३९ ते ४१ असेच स्थिरवलेले असताना उत, सालळीचा खेळही येथे सुरू आहे. तशाच गुमगुमी गुरा नंतर वातावरण अचानक बदलले व दिल्हातून जळगावस सर्वत्र तसल्यात वादळी वारे, विजांचा कडकडाटासह वळवाच्या पावसाने जोरदार थैमान घाले. यात सातजणांचा बळी गेला तर काहीजण जखमी झाले असून केळी बागाचेही मोठे नुकसान झाले आहे.

त्यांचा जगणिक मृत्यू झाला. तर मडगाव येथील शेतात काम करणाऱ्या सुनंदा सीताराम पाटील या महिलेच्या अंगावर वीज पडल्याने तिचा बळी गेला. तसेच चहावर तालुक्यातील उदखंडा येथील हवीने मेहुंबू तडवी या शेतात सरपण गोळा करणाऱ्या महिलेच्या अंगावर वीज पडल्याने जिच मृत्यू झाला.

देवगाव शाळेच्या माजी विद्यार्थ्यांचा मेळावा

रत्नागिरी, ता. १३ - १९५९ साली माडोडी जगोत झोपडीमध्ये सुरू झालेल्या प्रशांत गिरेल्या माजी विद्यार्थ्यांचा मेळावा नुकताच र्द. दत्ता सावंत इंग्लिश स्कूल देवगाव (ता. मालगुण) च्या प्रांगणत संपन्न झाला. या मेळाव्याचे आयोजन अखिल देवगाव विकास मंडळाचे सरचिटणीस तसेच माजी विद्यार्थी मुरलीधर मणिकर यांनी केले होते. या मेळाव्याला गोवा विद्यापीठाचे उपकुलपति दिलीप देवनागर प्रमुख पाहणे म्हणून उपस्थित होते. व्यासपीठावर काव्यध्वज जगन्नाथ केंद्रकेंद्र, संस्थेचे उपाध्यक्ष महेश प्रभू, चंद्रकांत चोपेकर, अनंदाय खाडे, दिलीप धारे, लक्ष्मीकांत खोबरेकर उपस्थित होते. शहरात खांडा डोंडेश्वरवार चालतून देवगावच्या विद्यार्थ्यांनी आम्हाला डोंडेशन देऊ नये, मात्र ही जवळची शाळा सोडून लांबच्या शाळांने जाऊ नये, असे कळवळीचे आवाहन मुरलीधर मणिकर, शाळेचे आचारसंभ ज्ञानाथ केंद्रकेंद्र यांनी केले. दुर्वावी मे महिन्याच्या पहिल्या आठवड्याच्या रविवारी मेळावा घेण्याचे ठरले. प्रास्ताविक मुख्याध्यापक प.बी. गवई यांनी केले तर सूत्रसंचालन उदय घाटवळ, रुपेश खोबरेकर यांनी केले.

त्यांचा जगणिक मृत्यू झाला. तर मडगाव येथील शेतात काम करणाऱ्या सुनंदा सीताराम पाटील या महिलेच्या अंगावर वीज पडल्याने तिचा बळी गेला. तसेच चहावर तालुक्यातील उदखंडा येथील हवीने मेहुंबू तडवी या शेतात सरपण गोळा करणाऱ्या महिलेच्या अंगावर वीज पडल्याने जिच मृत्यू झाला.

अडमळनेर तालुक्यातील अडमळगाव येथील वीट कामगातारा वादळामुळे तुटलेली विद्युत तार अंगावर पडल्याने मृत्यू झाला तसेच शरद नातानी मोरे व दीपक पाटील यांचाही वादळ्याच्या तडाख्यात सापडल्याने अपघाती मृत्यू झाला.

पालिका शाळांतील पावणेपाच लाख विद्यार्थ्यांना यंदा सुगंधी दूध मिळणार

मुंबई, रविवार - गेल्या दोन वर्षांपासून वाढत सापडलेल्या सुगंधी दुधाचा प्रश्न संघट्टात आला असून येत्या शैक्षणिक वर्षापासून पालिका आपल्या पावणेपाच लाख विद्यार्थ्यांना देण्याचा निर्णय घेतला आहे. यासाठी पालिका एक १२१ कोटी खर्च करणार आहे, तसा प्रस्ताव तयार करून स्थायी समितीच्या मंजूरीसाठी लवकरच सादर करणार आहे.

२००७ पासून इयत्ता १ ली ते १० पर्यंतच्या विद्यार्थ्यांना सुगंधी दूध ट्रेपॅकमध्ये २०० व १२५ मि.ली. पुढच्या करणाऱ्या योजना पारितोषे सुरू केली होती. मात्र, या सुगंधी दुधात काही मुलांना अपचन होऊन विषबाधा झाली. आशा घटना देत वेळा पडल्याने दुधाची योजना त्यावेळी बंद ठेवण्यात आली. या धागा फक्तून लोकप्रतिनिधींनी शैवसाचा प्रश्नकारण केले. त्यामुळे पालिका शाळांतील विद्यार्थ्यांना योग्य प्रमाणात पाणम नळवी. परदेशात ५२ टिकाणी आणि ४० शाळांना दुधपुरवठा करण्याचा वाकण प्रकल्पचे दूध बंद केले आणि आता शासकीय

बांदा-वाफोली रस्त्यासाठी आजपासून आमरण उपोषण

सिधुदुर्ग, ता. १३ - बांदा ते वाफोली या ग्रामीण रस्त्याच्या डांबरीकरणासाठी वर्षाभरपुढीं पाच लाख रुपये मंजूर करण्यात आले. या रस्त्याच्या कामास अद्याप सुरुवात न केल्याने शासनाचे लक्ष वेधणाऱ्या वाफोली आईवाडीतील संजय गुणाजी आई यांनी सोमवार १४ मे रोजी या रस्त्यावर आमरण उपोषण करण्याचा इशारा दिला आहे.

दुबसथेमुळे या मार्गावरील एस.टी. वाहक पूर्णांगणत आली आहे. यामुळे शालेय विद्यार्थ्यां व ग्रामस्थांना बांदा शहरात येण्यातही दरोडा ३ ते ४ कि.मी. पायगट कावावी लागत आहे. २०१०-२०११ या आर्थिक वर्षात विविधित दुरुती कार्यक्रमांतून अडमळगाव मजूर करणाऱ्या आले. मात्र, अद्यापर्यंत कामास सुरुवात याबाबतचे निवेदन आई यांनी जिल्हाधिकारी, कुरुनगी कामास बसवत न केल्याने उपोषणाचा इशारा संजय आई यांनी निवेदनात दिला आहे.

बालसुखेंद्र अंतर्गतपालिकेचा

मनपा पॉवर लॉडी

क्र. ए.ई. (एमपीएल)/२९७/दि. ०७.०५.२०१२

स्वच्छावृत्ती अभियंत्वाती

प्रतिदिन खाजगी तत्वावर विविध मजुरी इस्पितळांच्या २०००० मळके कपडे धुण्याची क्षमता असलेल्या, भोंईवाडा, पॅरल येथील मनपा पॉवर लॉडीचे कामकाज व देखभालीकरिता निविदा मागविण्यासाठी दर्ताबंदीच्या तयारीकरिता समुपदेशक सेवांचे काम करण्यासाठी इच्छुक असलेल्या सर्व संस्थांकडून स्वच्छावृत्ती अभियंत्वा तयारीकरिता वेत आहत ज्यामध्ये सध्याच्या लॉडी परिचरिण्या कार्यविध्याच्या अन्वयास समाविष्ट असे तसेच उत्तम दर्जाच्या घुलाईसाठी आधुनिक या सुधारित लॉडी पुरवठ्यासाठी ३ घुलातेले कपडे संस्थांना इस्पितळांना २४ तासांच्या आत पोहोचवण्यासाठी तसेच बीओओटी तत्वावर २५ व परिचम उपनगर क्षेत्रातील मजुरी इस्पितळांसाठी लॉडी युनिटच्या आर्थिक प्रविधानामागीच्या व्यवस्थापनाने अत्यास करणे यांमध्ये संस्थांचे इस्पितळांसाठी व वैद्यकीय संस्थांनून कपडे गोळा करणे व विचरण करण्याचा समावेश किंवा प्रत्येक मनपा वैद्यकीय संस्थेत शाळांतील युनिटच्या प्रतिपद्यानाच्या व्यवहारीतेतदभरत अत्यास करणे यांचा समावेश आहे.

इच्छुक संस्थांनी सहायक अभियंता, मनपा पॉवर लॉडी, भोंईवाडा, पॅरल, मुंबई - ४०० ०१२ यांच्याकडे दि. २३.०५.२०१२ पर्यंत कोणत्याही कार्यदिवशी स. १०.३० ते सयं. ५.०० या वेळेत नोंदकरणा करावे.

इच्छुक संस्थांनी प्रोफासलमेसवत कृपया स. २००००/- नोंदीकरण अधिभार म्हणून न्यु.मु.मनपाच्या मरणा आयुक्ताच्या नावे मुंबई देव डीडीच्या स्वरुपात सादर करावेत.

भिंबंडीत शौचालय चालकांचा खून

भिंबंडी, ता.१३- शहर महानगरपालिकेचा मुंबई महानगर क्षेत्र विकास प्राधिकरणात समावेश करण्यात आल्याने शहर परिसर स्वच्छ असावा, या हेतूने एएमएआरडीच्या आर्थिक मरदीने झोपडपट्टीवर इतर सार्वजनिक ठिकाणी स्वच्छतागृहे (शौचालये) सुरू केली आहेत. मात्र या शौचालयांचा पालिका प्रशासनातला काही अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी बाजार केल्याने झोपडपट्टी व सर्वसाधारण घरातील व्यक्तीला शौचालयात जाणे परवडत नसल्याने खर्षिक झाले आहे. गावरीनगर येथील शौचालय चालकांचे शौचालये पैसे मागितल्याच्या वादातून त्यांचा खून झाल्याची घटना कुतूहल घडली आहे. तर दुसरीकडे झोपडपट्टी भागातून शौचाले भरलेल्या प्लास्टिकच्या पिशव्या कचऱ्याच्या

उड्यांकामे घेतली आहेत असल्याचे भयानक प्रकार इडगावकीस येत आहेत. शहरात एएमएआरडीच्या अनुदानानून निर्मल एएमएआर आ अभियानांतर्गत २००७ वस्ती, शौचालये बांधली आहेत. मनपाचे काही अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी संगमनात करून १११६ वस्ती शौचालये स्थानिक नागरिकांच्या गाटाना न देता ती शहरातील इतर संस्थांना व मुंबईच्या स्वयंसेवी संस्थांना शौचालयात जाणाऱ्या प्रत्येक व्यक्तीकडून १ ते २ रुपये बसूल केले जात आहेत. लहान मुलांनाही त्यातून सोडले जात नाहीत.

फरशीकाम करणाऱ्या दोगांभ्यांमारहाण करून ठार मारण्याची धमकी

सिधुदुर्ग, ता.१३- कोलगाव शिंगेवाडी येथे फरशी काम मच्छीच्या दोघा कामगारांना मोठी दुखापत करून मारणारा, शिवीगाळ व ठार मारण्याची धमकी दिल्याप्रकरणी सावंतवाडी पोलिसांनी सोहल शोकन बेग (२०) र. सालईवाडा, जोहर गुरू खान (२४) र. कोलगाव शिंगेवाडी, हुसेन राजासात मुजावर (१९) र. शिंगेवाडी व याकूब ऊर्फ पप्पू चंटे

दोघांभिरुद्ध गुन्हा दाखल केला होला. कोलगाव शिंगेवाडी येथील इफ्राम शेर वयाच्या घरातील फरशीचे काम करणाऱ्या करारिगर सत्यवीर सैनी व त्याचा साथीदार मुकेश किराड या दोघांना शोकन बेग व त्याच्या अन्य तिघा साथीदारांनी शुद्धक कारणाकरून लोखंडी शिंग व लाकडी दांड्याने बेधम मारणारा पोलिसात दाखल केलेली होती. सावंतवाडी पोलिसांनी सोहल बेग, जोहर गुरू खान व याकूब चंटे

- पावतोस अर्हात निकष खालीलप्रमाणे आहेत :**
१. संस्थेला निवट तारखेपर्यंत नत ५ वितीत वर्षांपेवयानत प्रतिदिन १०००० कपडांच्या घुलाईच्या पुरवठ्यासाठी अमलेल्या लॉडी युनिटच्या कामकाजाकरिता समुपदेशक सेवा वरुण्ये एकेरी कामा करणाऱ्या अर्हात असा.
 २. निवट तारखेपर्यंत नत ५ वितीत वर्षांपेवयानत वरील संबंथित कामाकरिता अशिलांकडून निपादत प्रमाणपर संस्थेने प्राप्त करावे.
 ३. संस्थेने साक्षात्नामयेत व्हॅट व पॅन कडे प्राणायाम सादर करावे.
 ४. संस्थेने किमान रु. १,००,०००/- रक्मेचे बँक पत प्रमाणपर सादर करावे.
 ५. निवट तारीख व वेळेपर्यंत प्राप्त अर्वां विचारात घेतले जाणार नाहीत.
 ६. स्वच्छावृत्ती अभियंत्वाती मोहोबंध लिफाफ्यातून सादर करावी ज्यावर खाजगी तत्वावर भोंईवाडा, पॅरल येथील मनपा पॉवर लॉडीचे कामकाज व देखभालीकरिता समुपदेशक सेवा पुरवठ्याचे तवा २५ व परिचम उपनगरातील इस्पितळांकरिता बीओओटी तत्वावर लॉडी युनिटचे प्रतिपद्यानाच्या व्यवस्थापनाने अत्यास करणे, असे शर्षिक निर्देशित करावे.
 ७. समुपदेशकांची निवड करण्यासाठी समुपदेशक संस्थांद्वारे सादर केलेली माहिती व दर्ताबंदीमुनंतर प्रस्तावांची पडताळणी व मूल्यांकन महानगरपालिकेद्वारे करण्यात येईल. केवळ निवड झालेल्या (पात्र) संस्थांनाच विनंती पाठवण्यात येईल. तथापि, कोणतेही कारण न देता कोणताही वा सर्व प्रस्ताव स्वीकारणे वा नाकारण्याचा अधिकार महानगरपालिकेकडे राखून आहे. प्रस्ताव वितीरी केवळ निवड झालेल्या (पात्र) संस्थांनाच पाठवण्यात येईल.
 ८. सदर मागणी सूचनेत निर्देशित केलेल्या अतिम तारीख व वेळेनंतर प्राप्त कोणत्याही प्रस्तावासंदर्भात कोणतेही स्पष्टिकरण वा पत्रव्यवहारातील कोणताही विलंब व कारण महानगरपालिकेद्वारे स्वीकारले जाणार नाही.
 ९. सर्व दर्ताबंदीसमवेत स्वच्छावृत्ती अभियंत्वाती सहायक अभियंत्वाचे कार्यालय, भोंईवाडा, पॅरल, मुंबई -४०० ०१२ येथे दि. २४.०५.२०१२ रोजी दु. १०.०० पर्यंत सादर करावेत.
 १०. अ. क्र. १, २, ३ व ४ च्या संदर्भातील कामदोघांची पुरावे साक्षात् प्रस्तावासमवेत सादर करावेत.
 ११. घुलीत तयारील/माहितीकरिता कृपया न्यु.मु.मनपाच्या खालील अधिकाऱ्यांची सहायक अभियंत्वाचे कार्यालय, मनपा पॉवर लॉडी, रस्ता क्र. ३९, स्कीम क्र. ५५, नागाव पॅरल पत्रिशाखणेंद्वारा समोर, भोंईवाडा, पॅरल, मुंबई -४०० ०१२ येथे संपर्क साधावा :



संस्थापक : नाट्याचार्य कृष्णाजी प्रभाकर खांडिलकर

॥ न मे भक्तः प्रणश्यति ॥

मधुर चवीचा अवीट गोडीचा आंबा

प्रत्येक ऋतूची वैशिष्ट्ये ठरलेली असतात. हवामानापासून ते पीक पाण्यापर्यंत इतकी विविधता आढळते की निसर्गाने आपल्या सौंदर्याबरोबर समस्त सृष्टीचे सौख्य म्हणजे आरोग्यमुद्रा जपले आहे. सध्या उन्हाळ्याचे दिवस सुरू आहेत. वैशाख महिने म्हणजे कडक उन्हाळा असतो. वैशाख वणव्याचे चटके प्रखरपणे जाणवत असतात. उष्ण वारा आणि धाम्याचा धारा अशा परिस्थितीने मनुष्याची घालमेळ होत असते. परंतु अशा परिस्थितीतही काही सुखावह गोष्टीमुद्रा निसर्गानेच उपलब्ध करून दिलेल्या असतात. ज्याप्रमाणे उन्हाच्या कडाव्यापासून संरक्षण करण्याकरिता थंडगार वाचण्याचा किंवा चंद्रनाट्या उडीचा उपयोजन सांगितलेला आहे. त्याचवेळेला थोडाकाळ का होईना परंतु मनाचा गोडवा जणान्या आंब्यासारखे राजांची फळही याच वैशाख महिन्यामध्ये आपल्या घेटीला येत असते. साधारणपणे फेब्रुवारी महिन्यापासूनच आंब्याची चाहुल लागायला लागते. आणि एप्रिल आणि मे हे दोन महिने आंब्याच्या महोत्सवाचेच दिवस मानले जातात. आंब्याचा गोडवा हा शब्दांनी कधीच वर्णन करता येणार नाही आणि म्हणूनच डेढारा वृक्षाला येणारी अत्यंत चवदार फळे एक वेगळेच माधुर्य निर्माण करते. आंब्याचे हे महत्त्व मान्य करूनच त्याला फळांचा राजा म्हटले गेले आहे. सुष्टीचा हा एका अर्थी खरोखरच चमत्कार म्हणता पाहिजे. खरं तर आंबा हे तसे उष्ण फळ मानले जाते. वैशाख वणव्यातच चाखला जाणारा आंबा सरी उष्ण असला तरी मनाला तो हिवाळ्यापेक्षा जास्त आह्लाद देणारा ठरतो हे नाकारता येणार नाही. इतर कुठल्याही फळांची आपण इतक्या आतुरतेने वाट पाहत नाही तितकी आंब्याची पाहतो. जितक्या आवडीने आपण आंबा चाखतो किंवा त्याचे रसपान करतो तेवढे इतर कोणत्याही फळांच्या वास्तवत घडत नाही. आंब्याचा आकार, त्याचे विविध प्रकार, त्याचा रंग आणि त्याची चव या सगळ्याच गोष्टी या फळाचा रुबावदारपणा वाढवणाऱ्याच आहेत. महाराष्ट्रामध्ये आंब्याचे भरपूर उत्पादन होते. कोकणाचा परिसर हा तर हापूस आंब्यासाठी जगप्रसिद्ध मानला जातो. तसे पाहिले तर कोकणातली चवळपास सगळीच फळे ही दरबारी किंवा देवफळे म्हटली पाहिजेत. नारळ, सुपारी, फणस, आंबा, काजू, रातांबे ही सगळीच उत्पादने कोकणाचे वैभव ठरतात. एखाद्या विशिष्ट भागामध्ये विशिष्ट फळे किंवा पिके भरमसाट प्रमाणात होतात ही गोष्ट सुष्टीने किंवा निसर्गाचा समतोल साधणारीच असतात.

निसर्गाची मजेदार रचना

सध्या आंब्याचाच मोसम सुरू असल्यामुळे त्याच्या खरेदीसाठी बऱ्यापैकी शुकुड उडलेली दिसते. अगदी हापूस आंबा परवडत नसला तरी इतर जातीच्या आंब्यांची खेदी करून केवळ दोन महिने उपलब्ध होणाऱ्या या आंब्याचा आस्वाद प्रत्येकजण महोत्सव घेत असतो. निसर्गाच्या या मजेदार रसनेचे काही वेळेला खरोखर आश्चर्य वाटते. या फळाचा इतिहासही खूप जुना आहे. आपल्या संपूर्ण भारतामध्ये वेगवेगळ्या ठिकाणी वेगवेगळ्या प्रकारचा आंबा घेतला जातो. त्याच्या जवळपास दोनशे जाती असल्याचे सांगितले जाते. आंब्याच्या

मोहाराला 'आप्रमंजरी' असाही एक शब्दप्रयोग वापरला जातो. वसंत ऋतूच्या आगमनाची सूचना देणारी आप्रमंजरी कोकिलेलाही मोहित करते आणि म्हणूनच अगदी कालिदासाच्याही अनेक वाङ्मयांमध्ये निसर्ग वर्णन करताना आप्रमंजरीचे उल्लेख आलेले आहेत. बृहदारण्यक, उपनिषद, रामायण, महाभारत, पतंजली किंवा चरक संहिता, सुश्रुत संहिता अशा अनेक ग्रंथांमध्ये आंब्याचे गुणगान वाचण्याला मिळते. आकर्षकता आणि अवीट गोडीने मोहित करणाऱ्या या फळाचे अनेक औषधी उपयोगही सांगितले गेले आहेत. निसर्ग हा कसा विविध पद्धतीने व्यक्त होतो आणि त्याची कोणतीच गोष्ट कशी टाकता नाही हेही त्यानिमित्ताने लक्षात येते. आंबा हे उष्ण फळ आहे. त्याचा रस भरपूर खाल्ला तर तो वातकारक ठरतो. परंतु आंब्याच्या साली काढून त्यात साखर मिसळून जंतू आणखी वेगळा रस तयार होतो तो वातशूल शंभवणारा ठरतो. याच झाडाच्या मुळांची राख काही द्रव्य वापरून जर आंगाला लावली तर आंगताली उणतात कमी होते अशाप्रकारचा उल्लेखही अगदी कौटिल्य अर्थशास्त्रातही पाहायला मिळतो. असे म्हणतात की पूर्वीच्या काळी आपापल्या प्रदेशाची किंवा राज्याची सीमा दाखवण्याकरिता आंब्याची झाडे लावली जात असत. आंब्याचे झाडे हे दीर्घजीवी आणि विशाल असल्यामुळे त्याचे लाकूडेडखिल तितकेच टिकाऊ मानले जाते. अशा या गुणसंपन्न आंब्याला कोण बरे वश होणार नाही ?

माधुर्य निर्माण करणारे फळ

मनुष्यजीवनामध्ये सुष्टीचा हा सक्रिय सहभाग फार मोलाचा ठरलेला आहे. आपण केवळ आपल्या जिभेचे लाड पुरवण्याकरिता आंब्याचा रस चाखतो. परंतु ज्या आंब्यापासून आपण या समाधानाची डेक देतो ते हे फळ आपल्या कार्याला किंवा कर्मांसाठी प्रोत्साहन देणारे आहे. समाजजीवनामध्ये माधुर्य टिकावचे असले तर या फळाकडून खूप काही शिकण्यासारखे आहेत. फळे ही केवळ शरीराचे पोषण करणारी नाहीत. तर ती मनाचीही काळजी घेत असतात. कोणतेही मंगल कार्य असेल तर आंब्याच्या पानांचे तोरण हमखासपणे लावले जाते. काही लग्नसमारंभांमध्ये चववरातमध्ये आंबा 'शिंपडण्याची' परंपरा आहे. म्हणजेच आंब्याचे झाड काढून आंब्याच्या पानांनी त्यावर पाणी शिंपडतात त्यालाच आंबा 'शिंपणे' असे म्हटले जाते. आप्रफले हे गर्भप्रत मानले गेले आहे. कच्च्या केरीपासून पुंबा, साखरआंबा बनवला जातो. तर आंब्याच्या कोयीपासून तयार होणारे पीठ हे अनेक औषधांमध्ये वापरले जाते. थोडक्यात सांगायचे तर दरवर्षी न चुकता आपण ज्या आंब्याचा आस्वाद घेतो त्या आंब्याचा हा थोडासा संक्षिप्त आलेख आहे. आजच्या महागाईच्या दिवसात गरिबाला हापूस आंबा परवडत नाही पण तरीमुद्रा तो इतर आंबा खाऊन आपली तहान भागवत असतो. आंब्याचे महोत्सव भरवून व्यापार तर भरपूर होतो. परंतु मनाला आणि शरीराला गोडवा देणारे हे फळ समाजात माधुर्य टिकवण्याचा संस्कारही रुजवते. राजा हा प्रजेची काळजी घेतो किंवा प्रजेला सुख देतो. त्याप्रमाणेच फळांचा राजा असलेला आंबा तुमच्या आमच्या जिभेची अशीच काळजी घेत असावा.

क्रिडा शिवशक्ती कबड्डी संघाला दुहेरी मुकुट



मुंबई, रविवार - चिंचवोकाळी येथील जय भवानी क्रीडा मंडळ आणि सुरेश व्यायामशाळा यांच्या संयुक्त विद्यमाने आचरेकर मैदानात आयोजित करण्यात आलेल्या मुंबई जिल्हास्तरीय कबड्डी स्पर्धेत पळट्या शिवशक्ती संघाने पुरुष आणि महिला गटाची विजेतपदे पटकावली. दुहेरी मुकुटाच्या मान मिळालेला. प्रथम श्रेणी पुरुष गटाच्या अंतिम सामन्यात शिवशक्ती संघाने गोपांढेवीचा मकद मयूरुक्ताच्या दमदार खेळाच्या जोरावर १३-१ गुणांनी पराभव केला. शेवटच्या निर्णायक चढाईत मकरंदने ४ गडी टिपून आपल्या संघाला

शानदार विजय मिळवून दिला. तयाना राहित डकेंची छान साथ मिळाली. पराभूत संघाचे लक्ष्मण आणि प्रितीश चमकले. महिला गटाचे विजेतपद मिळवितांना शिवशक्ती संघाने

छान खेळले. विजेत्या शिवशक्ती पुरुष संघाला १५,००० रुपये तर महिला संघाला १५,००० रुपये रोख आणि आकर्षक चकक देऊन गौरविलेले आले. प्रत्येकी १६ संघांना दोन्ही गटात प्रवेश देण्यात आला होता. डॉ. जयनाथराव शेडे, नारायणकायतेकर राहटे, मनोहर इंदूरकर, मंगेश चिंदकर, बालकृष्ण पळट्या यांच्या उपस्थितीत संघांचा बक्षीस समारंभ संपन्न झाला. पुरस्कार विजेते खेळाडू- पुरुष सर्वोत्तम- मकरंद मयूरुक्ता, पकड- प्रितीश चव्हाण, चढाई- लक्ष्मण, महिला- सर्वोत्तम- संजोली आचरेकर, चढाई-स्तुती देळकर, पकड-स्तुती चव्हाण

रिड्डी कॉलेजचा जेतेपदाचा चौकार

मुंबई, रविवार - शिवाजीपार्क येथील ए.पी.सी.पं - बंगाल क्लब क्रिकेट अकॅडमी यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करण्यात आलेल्या आंतरकॉलेज क्रिकेट स्पर्धेत सल्ला चौथे विजेतेपद मिळवून वांद्र येथील रिड्डी कॉलेजने जेतेपदाचा शानदार चौरा टोकाळ. अंतिम सामन्यात त्यांनी रुपारेल कॉलेजचा

२४ धावांनी पराभव करून विजेतेपदाला गवसणी घातली. रिड्डीवरील २०० धावांचे लक्ष्य रुपारेलसमोर ठेवण्यात आले. परंतु रुपारेलचा डाव १७५ धावांचेच संपला. रिड्डीवरील कुणाल दुबेने २८, सिद्धेश लाडने ४४, केविन अलमंडाने ४२, निल नावकरने २५ धावा केल्या. निल नावकर, यश चव्हाण यांनी प्रत्येकी ३ बळी घेतली. तर विनित धुळपणाल २

गडी मिळाले. पराभूत संघातर्फे सचिन यादवने ७२, पापने २५ धावा केल्या. निल नावकरची सर्वोत्तम खेळाडू म्हणून निवड करण्यात आली. अलाईड डिजिटल स्पोर्ट्स फाऊंडेशन स्पर्धा पूर्णकरून केली होती. पुरस्कार विजेते खेळाडू- सर्वोत्तम फलंदाज अजिंक्य पाटील, गोलंदाज प्रसाद राहटे, अष्टपैलू निल नावकर, प्रशिक्षक भीमेश शाहा.

सिंधुला रौप्यपदक

नवी दिल्ली, ता.१३ - डब खुल्या आंतरराष्ट्रीय बॅडमिंटन स्पर्धेत भारताने राष्ट्रीय विजेती पी.व्ही. सिंधुला अखेर रौप्यपदकावर समाधान मानावे लागले. यशमन हॉलंडच्या जी.ए.वाल्होने सिंधुला सखट दोन गेममध्ये पराभूत केले. यावेळी या स्पर्धेत भारताचे मानांकन देण्यात आले होते. तर सिंधू मात्र मानांकनापासून वंचित होती. उपांत्य फेरीत सिंधूने प्रथम मानांकन देण्यात आलेल्या सुसू- रामाला पराभूत करून स्पष्टतः खळवळ भाजविली होती.

आशाला तीन सुवर्ण शक्तिजत कानडेचे दमदार शतक साळगावकर २६१ धावांनी विजयी

कोकणात, ता.१३- येथे नुकत्याच संपन्न झालेल्या वीरछ गटाच्या राष्ट्रीय अंतर्वेदिकस स्पर्धेत यशमन व.बंगालच्या अशा रथिने ३ सुवर्णपदक जिंकून नवा इतिहास रचला. या स्पर्धेत तिने १०० व २०० मीटरच्या दोन्ही शक्ती जिंकल्या. तसेच १०० मीटर रिले शक्तीत आपल्या बंगाल संघाला सुवर्णपदक जिंकून दिले. या स्पर्धेत १०० व २०० मीटर शक्ती जिंकणारी रॉयस ही बंगालची पहिली धावपटू ठरली. रॉयस ही ज्येष्ठ मंडळ घावणानून अर्जुन तिचे वडील भाजीकिर्तने आहेत.

ठाणे, ता.१३- स्पॉटिंग क्लब कॅम्पटी, ठाणे यांच्या विद्यमाने येथील मॅग्लू मैदानवरील अर्जुन बाळा मडवी जिमखान्यावर सुरू असलेल्या २६व्या डॉ.श्रीधर देशपांडे स्मृती वास्तविक साखळी क्रिकेट स्पर्धेच्या 'ड' गटात साळगावकर स्पॉटिंग क्लबच्या शितीज कानडेने चमकदार शतक (११५) झळकविले, तर या

सामन्यात साळगावकरने प्लास क्रिकेट क्लबचा दणदणत २६१ धावांनी विजय सांगितले करून ४ गुणांची कमाई केली. 'ड' गटात श्री आनंद भारती समाजाने ठाणे कोल्ह्याचा पराभव केला. श्री आनंद भारतीकडे नितिनने नाबाद ३४, सम्राट नाखवाने ३४, कुणाल वळीकाने ३४, हेरेंद्र कोळीने ३१ धावा केल्या. सम्राट नाखवाने अष्टपैलू खेळ

करताना २ बळीदेखील घेतले. ठाणे कोल्ह्याच्या इश्रात धुमाळीने ४ बळी घेतले. 'ड' गटात इंपप क्लबने रॉयल क्लबचा पराभव केला. इंदूरकरने मिश्री प्रभूने ३३, रोमास गिगनेने नाबाद ५४ धावा केल्या. तर रॉयलकडे मदाने ४४, भावशने ३४, अजयने ३१ धावा केल्या. चेतनेने ४ बळी घेतले.

जयवंत मोरे, प्रगती चव्हाण विजेते

ठाणे, ता.१३- येथील उर्मोळा ग्राहक संस्थेच्या सव समिती आणि ठाणे जिल्हा कॅम्प असोसिएशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित करण्यात आलेल्या ठाणे जिल्हा गुणवत्ता कॅम्प स्पर्धेत जयवंत मोरेने पुरुष एकरी आणि प्रगती चव्हाणने महिला एकरीत जेतेपद पटकावले. पुरुष गटात मोरेने अंतिम फेरीत हरिष जेजुचा

२५-१२, ०-२५, २५-१२ असा तीन डावांत पराभव केला. तर महिलांचे जेतेपद पटकाविताना प्रगती चव्हाणने योगी चव्हाणचा २५-२२, १६-१७, २५-११ असा तीन डावांत पराभव केला. २००पेक्षा जास्त खेळाडू या स्पर्धेत सहभागी झाले होते. जयवंतला १०० हजार, तर प्रगतीला ४ हजार रुपये रोख, चकक देऊन गौरविण्यात आले.

रुपये रोख, चकक भेट देण्यात आला. उद्योगपती शुनसुवावाला, माजी आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट पंच माधव गोठकर, क्रिकेटपटू दया दुधवकर, प्रकाश चरत उपस्थित होते. शुनसुवावाला यांनी ६१ हजार रुपयांचा चेक सचिव अर्जुन शिरोसेकर यांच्याकडे सुट्टी केला.

हरियाणाला दुहेरी मुकुट

पणजी, ता.१३- येथे झालेल्या सव ज्युनियर राष्ट्रीय वास्तविक साखळी स्पर्धेत हरियाणा संघाने दुहेरी मुकुटाच्या मान मिळविलेला. मुलांच्या गटात हरियाणाने चॅम्पियनचा ५३-२१ गुणांनी पराभव केला. तर मुलींच्या गटात स्वामी मिश्रासमाला ४८-३७ गुणांनी नमविले.

मुखशुद्धी

समोरून येणाऱ्या दोन स्त्रियांना पाहून एक मित्र आपल्या तुसऱ्या मित्राला म्हणाला, 'दोस्ता, मेला, दार बरोबरच येत आहेत.'

पंचांग

सोमवार, १४ मे २०१२
शके १९३४ चंद्रनामसंस्वरक,
* वैशाख कृष्ण नवमी * नक्षत्र: शततारा,
● स्वी उदय ०६-०६, स्वी अस्त १९-०४
जन्मराशी: ००-०१ ते २४-०० कुंभ

कविता इरा

झुळझुळ वाहतो इरा
वाटे 'स्थितप्रज्ञ' खरा
निवान शांतात परसली भोवताली
तो त्याची पर्वा न करी
वाहतो वरतून खाली

स्वतः कामात राहें 'बापुडा' मन
मार्गस्थ येती किती तरी विचन
निपटूनी त्यासी धैर्याने
तो मार्ग आक्रमी ल्पेचने

तिरोडकर संघाला विजेतेपद

मुंबई, रविवार - चार वर्षांपासून पत येदा घेण्यात आलेल्या भंडारी हात क्रिकेट स्पर्धेत तिरोडकर संघाने बाजी मारली. निर्णायक लढतीत तिरोडकर संघाने मांजेकर संघाचा ६१ गडींवर सहज पराभव केला. विजयासाठी १८९ धावांची गरज तिरोडकर

संघाला होती. त्या आगोट मांजेकर संघाने १८८ धावा केल्या होत्या. देवेन्द्र मयेकरने ६८ आणि कौस्तुभ कोळंबकरने ६० धावा केल्या. शिवाजी पार्क जिमखान्याच्या मैदानावर झालेल्या निर्णायक लढतीत विजेत्या संघाला दहा हजार उपविजेत्या संघाला ५ हजार

रुपये रोख, चकक भेट देण्यात आला. उद्योगपती शुनसुवावाला, माजी आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट पंच माधव गोठकर, क्रिकेटपटू दया दुधवकर, प्रकाश चरत उपस्थित होते. शुनसुवावाला यांनी ६१ हजार रुपयांचा चेक सचिव अर्जुन शिरोसेकर यांच्याकडे सुट्टी केला.

आजचे सापने
५,५०० वातान
मुंबई इंडियन्स विक्रम रॉयल चॅलेंजर्स
● टिकाण ●
एच. चिन्नास्वामी
रुक्मिणी, बंगलूर
मार्च ८, ०० वातान
कोलकाता नाइट रायडर्स
विजय
चेन्नई सुपर किंग्ज
● टिकाण ●
इरान शाहं कोलकाता

संपादक, मुद्रक, प्रकाशक व संचालक: सी. जयश्री खांडिलकर-पांडे
मुद्रक-प्रकाशन स्थळ : नवाकाळ प्रेस, १३ नवाकाळ रोड, खांडिलकर रोड, मिरगाव, मुंबई-४००००४, टेलिफोन : २३८००१८,
जाहिरात विभाग: २३८०१०७, २३८०१४२, फॅक्स नं. : २३८०१०१६
वितरण: २३८२४४६६, फॅक्स नं. : २३८६ ०९८६, २३८० ४९११.
कार्यकारी संपादक : रोहित पांडे
info@navakal.org
http://navakal.org
'नवाकाळ ऑनिस व नवाकाळ प्रेस'चे प्रकाशन हेतक
'नवाकाळ' आर.एन.आय.क्र.१८१४/१७
स्थापना ७ मार्च १९२३/ फाल्गुन वद्य ५ शके १८४४

जाणे आहे दूर-दूर का ध्येयाप्रस
मानवाच्या कल्याणासाठी अविचल
कोणी मानस्थत का जलयाशन ?
फुल्ले अवय वेक्ष-पालवी-धू-मानव-जीवन
- श्री पोपटवार नारायण गायकवाड
महाराष्ट्र हीरिंग बॉर्ड
ओम सोसायटी, चाल २०/५८८,
दिंडोशीनगर, मालाड (पूर्व)

शास्त्रज्ञांचे मन:पूर्वक अभिनंदन

स्वातंत्र्यवीर सावरकरांचे हिंदुस्थान बंडे राष्ट्र होण्याचे स्वप्न हे अमी-५ हे क्षेपणास्त्र तयार करून शास्त्रज्ञांनी प्रत्यक्षात आणले, त्याचबद्दल शास्त्रज्ञांचे मन:पूर्वक अभिनंदन
कोणते राष्ट्र बंडे ठरते, या भाषणात स्वा. सावरकर सांगतात, जी राष्ट्र शस्त्रबळाने सज्ज आहेत, ज्यांच्यापाशी क्षेपणास्त्र, अपखरचे आहेत, ती राष्ट्र बंडी ठरतात. आपणाकडे शस्त्र आहेत, म्हणून

उत्सुट कोणाला मारत सुटावचे नाही, पण जर कोणी आपल्या राष्ट्रावर अन्याचार करू लागला तर त्याला प्रत्युत्तर म्हणून आपल्याकडे शस्त्रे असण्याला हवीत.
मनोगत
तुम्ही सान्या देशावर लाख कारखाने उभारले, शाळा काढल्या आणि तुमच्या शत्रूला आक्रमणपाण्यास संरक्षण करणाऱ्या

भूतलाचे, नौदलाचे नि विमानदलाचे सवाडी शस्त्रबळ तुमच्यापाशी नसेल तर त्या सर्व संपत्तीची सुटासुट करतील, म्हणून शस्त्रसज्ज असणे महत्त्वाचे आहे. हिंदुस्थानात पाच बलगण राष्ट्रांच्या पंक्तीत, ही बावली वाचून फार समाधान वाटेल. विज्ञाननिष्ठेची आणि शस्त्रबळाची कास धरल्यामुळेच हे शक्य झाले.

श्रीला रानडे
मुंबई

